

FINA冠军游泳赛

孙杨迎来强力挑战

2020年FINA冠军游泳系列赛(深圳站)今明两天将在深圳大运中心游泳馆举行,中国名将孙杨、刘湘及来自25个国家和地区的62名顶尖游泳运动员参赛。孙杨将在男子200米和400米自由泳两项上与立陶宛名将拉普西斯一较高下。

本次参赛的62名运动员都是世界冠军、奥运冠军以及世界纪录保持者等高水平运动员。中国游泳队此次共派出13人参赛,其中男运动员有孙杨、徐嘉余、汪顺、闫子贝、季新杰五人,女运动员有叶诗文、刘湘、傅园慧、王简嘉禾、于静瑶、杨浚瑄、柳雅欣、余依婷八人。外国名将则有匈牙利“铁娘子”霍苏、立陶宛选手拉普西斯以及俄罗斯选手莫洛佐夫等领衔参赛。

孙杨本次报两项——分别是男子200米和400米自由泳,都将迎来拉普西斯的强力挑战。在去年的光州游泳世锦赛男子200米自由泳决赛中,拉普西斯率先触壁,但因抢犯规将金牌拱手“让”给孙杨。如今,拉普西斯已成长为孙杨在东京奥运会男子200米自由泳中夺冠的最大阻碍,本次比赛必定“火药味”十足。

广东名将刘湘是女子50米仰泳的世界纪录保持者,本次将参加女子50米自由泳和女子50米仰泳两项。本土作战的刘湘期待能取得优异成绩。此外,世锦赛冠军徐嘉余将参加男子50米仰泳和100米仰泳两个个人项目,叶诗文报了女子200米蛙泳和女子200米个人混合泳两项。匈牙利名将霍苏更是一口气报了六个项目,不管是在女子100米仰泳上和傅园慧的较量,还是在女子200米个人混合泳上和叶诗文、余依婷的对决,都看点十足。

昨天,赛事组委会还为中国泳将们组织了精彩的线下文化体验活动。汪顺、杨浚瑄应邀前往深圳市鹤湖新居体验岭南文化,徐嘉余、闫子贝则来到龙岗实验学校与学生们进行互动交流。

羊城晚报记者 魏超然



文/图 杨再睿 袁增伟 李嘉恩 坡宣供

在湛江国联水产南三岛基地里,室内养殖的对虾迎来了亩产5000多斤的收获;官渡镇三角村委会,大蚝养殖户黄才贵正在给生蚝打包,准备发往海南;乾塘镇南寨村里,莲藕合作社的加工车间里,藕粉新鲜出炉……冬季的坡头,充满着农海产业收获的喜悦。去年5月,湛江市坡头区对虾现代农业产业园正式被农业农村部、财政部批准创建为国家现代农业产业园,这一振奋人心的消息,为当地的农海产业发展注入了强劲动力。这座一直有着悠久农海文明的小城,正利用智慧元素,大处落笔,统筹并进,稳步迈上农海“智造”的高质量发展之路。

## 深耕大海 海产业实力凸显

对虾、生蚝成了坡头当地海产品的名片。在数代人的摸索下,当地的企业已经形成格局。在南三岛的养殖基地,布局整齐的室内虾塘中,对虾频频跃出塘面。站在南三岛上,放眼这片海洋牧场,到处都是忙碌的景象。

“每年开渔节,当地男女齐上阵,一齐拉大网,场面非常壮观。”当地渔民黄先生告诉记者。

从早期的人工拉网,到如今的机器拉网,传承了几百年的拉大网,在不断改进。习惯了和大海对话的渔民,开始发展临海养殖。以蚝、鱼、虾、蟹等养殖品类的海洋经济正在加速集聚。

在官渡镇三角村,养蚝近30年的黄才贵告诉记者,如今正是官渡生蚝上市的时间,高峰期每天都有几十吨生蚝从官渡出发,发往全国各地,点燃各地夜宵食客的味蕾。

“官渡当地出产的生蚝蚝苗品质极优,不少外地人都来要蚝苗。”黄才贵说,他从20多岁开始,便跟随当地的长辈养蚝。育苗、制作蚝桩、蚝排等工序早已非常熟练。今年,他养了有10多万吨生蚝,成为当地的养蚝大户。

官渡生蚝形似马蹄,味道鲜甜,出产的蚝苗也成为不少地方选育的品种。如今,官渡镇一年四季都有生蚝,官渡生蚝已经成为官渡镇乃至湛江市在全国的靓丽名片。

除了生蚝,坡头区悠久的对虾养殖史和不断更新升级的养殖方式,让坡头对虾行业持续保持行业领先地位。

在南三岛莫村,一片片模拟大海原生态虾塘里,虾农招先生正在调试虾塘底部增氧的纳米增氧机,池塘中央的涌浪机,涌浪机周围的水车不断交换虾池水;不远处的国联水产的南三基地上,对虾养殖开创了现代化的室内工厂化养殖模式,基地设置了育苗场、养殖场、培育车间、科研中心、污水处理池,形成完整的对虾生产链条。

记者从湛江市坡头区当地政府获悉,去年5月,坡头区创建现代农业产业园获批,其主导产业是对虾。产业园确定“一心、一带、五园、多基地”的空间布局方案,创建国家级对虾科技创新园、国家级对虾精深加工园、深海智能化养殖园、对虾种苗繁育示范园和循环水工厂化养殖示范园。据统计,2018年,产业园对虾养殖面积达到5.64万亩,总产量4.29万吨,实现对虾总产值52亿元。

# 广州富力积极备战新赛季 范帅:我们需要调整到最佳状态

## 中超·焦点

昨天,广州富力俱乐部举行了新帅范布隆克霍斯特上任后的首个媒体开放日,范帅带队下的训练强度明显比过往几个赛季都要大,但俱乐部人员调整并不多,富力高层否认了郜林将转会富士的传闻。

10天前,范布隆克霍斯特正式出任广州富力主教练,经过10天带队训练,他与球队的磨合渐入佳境,如今他已经能叫出每名球员的名字,也基本熟悉了各人的性格特点。“我一开始尝试记住他们的中文名字,后来发现他们有绰号或是英文名,因此记住他们并不困难。”范布隆克霍斯特在接受采访时笑着说。

随着范帅的到来,富力队内部关于训练、比赛的规

章制度、安排都比过去要严格很多。球队保持一周六天训练的节奏,增加了早上7时到8时的晨跑,上午的训练节奏也比过去紧凑。现场

所见,球队在大学城训练基地两块场地间来回训练,在结束一个场地上的各个单项技术训练后,球队立即转场到另一块场地进行分组对抗,工作人员紧接着在第一块场地布置下一阶段的训练器材。整个训练过程持续三个多小时,训练结束后,范帅还单独把陈俊乐、常飞亚等留下来讲解技术战术。

高强度的训练安排在范帅看来很有必要,“我们需要把球队调整到最佳状态,如今距离联赛第一场比赛还有六七周时间,我们需要通过训练提升整体水平”。春节期间,球队

将前往泰国冬训,“两个阶段的训练内容基本是一致的,都

是针对体能和技战术上的训练。过去我针对新赛季会有六周的准备期,这一次有八周时间,有更充足的时间做调整。”范帅说。

来到广州后,范帅基本都留在了训练基地,压根没有时间去广州塔等地标逛一逛,不过他对广州的印象很好,认为这里非常干净非常大,“广州比我在荷兰的城市大多,我每天都会在训练基地吃午餐,这里的粤菜质量很好,你们也知道我有印尼血统,我对这边的食物非常适应。来有时间的话,我很希望到中国各地走一走,了解这里的语言和文化,参观各种寺庙,尤其想去故宫看一看。”

富力俱乐部高层黄盛华昨天现身训练场。近期有传闻称,广州富力俱乐部有意引进广州恒大球员郜林。对此黄盛华回应道:“如果所有

传闻都能成为现实的话,我们现在会有50名队员。排兵布阵方面一切以主教练(安排)为主。”

黄盛华表示,郜林、冯潇霆等队员都是高素质的球员,但俱乐部最近没有新的引援动向。“大家都知道我们签了李松益,目前球队人员充足,也增加了几名年轻球员,我们希望依靠现有的队员做到最好。”

在昨天的训练中,扎哈维、萨巴、托西奇、雷纳尔迪尼奥等外援均已归队,但后腰登贝莱不见踪影,黄盛华透露,登贝莱在上赛季的很长一段时间里都是带伤上阵,“他的膝盖伤病需要进行彻底的恢复,因此这段时间留在比利时自主治疗及进行恢复训练,下一阶段他会随球队去泰国冬训。”

羊城晚报记者 苏荇

## 西甲·焦点

巴塞罗那主帅巴尔韦德和皇家马德里中场巴尔韦德,近期成了国际足坛风云人物。前者在巴萨处在下课边缘,后者在皇马夺得西超杯的过程中立下汗马功劳,并当选决赛最有价值球员。

巴塞主帅成了“被逆转之王”,在欧冠赛场先后成为罗马和利物浦创造奇迹的垫脚石;在西超杯半决赛,巴萨一度以2比1领先,但被马德里竞技以3比2完成逆转。此前在西甲的巴塞罗那同城德比,巴萨一度以2比1领先西班牙人,但被武磊在临近终场时扳平比分,那场比赛同样为巴尔韦德的信任危机添砖加瓦。

巴萨俱乐部主席巴托梅乌原本支持巴尔韦德,可是多位巴萨董事会成员认为巴尔韦德应该下课,让巴托梅乌左右为难。

体育总监阿比达尔和CEO格拉乌积极寻找贤才,近日与前巴萨中场巨星哈维进行过深入交流。哈维将于本月底年满40岁,退役时间不长,在卡塔尔劲旅阿尔萨德的这点执教经验,可能还不足以支撑他执教巴萨这样的豪门。

哈维很聪明,他不是不想担任巴萨主帅,而是拒绝在赛季中途执教巴萨。另外,由于主力中锋苏亚雷斯在手术后需要休战大约4个月,巴萨的阵容

现在出现明显缺陷,哈维接手不是最好的时机。

巴萨还联系了功勋球星科曼,现任荷兰国家队主帅,他可以在今年6月到7月的欧洲杯结束后执教巴萨,但不会放弃带领荷兰参加欧洲杯的机会。

巴尔韦德带队打硬仗的能力很差,可是巴萨目前还在西甲积分榜领跑,严格来说不算一个烂摊子。前巴萨中场巨星伊涅斯塔出来搅乱,“小白”表示:“巴萨这种行为有点丑陋,但你必须尊重现在的教练。”哈维当年与伊涅斯塔组成巴萨王牌中场搭档,伊涅斯塔谈到哈维何时执教巴萨的话题时说:“最了解自己是否

准备好成为巴萨主帅的人,就是哈维自己。”

皇马的巴尔韦德和巴萨的巴尔韦德没有关系,只是刚好姓相同。皇马中场经典组合是莫德里奇、克罗斯、卡塞米罗,他们是帮助“银河战舰”实现欧冠三连冠的绝对功臣。在皇马主场“三巨头”身边,巴尔韦德依靠实力、锐气和拼搏精神赢得一片天地。

齐达内现在对巴尔韦德越来越信任,来自马德里同城死敌马竞主帅西蒙尼的评价也很有说服力,西蒙尼表示:“如果没有巴尔韦德,皇马根本不可能夺得本届西超杯。”

羊城晚报记者 刘毅

# 红黑巴尔韦德

## 特别报道

四年,我们到底差在哪?

### 奥预赛·人物

继四年前在巴林U19亚青赛上提前一轮出局后,97年龄段这支国奥队在2020年U23亚洲杯暨东京奥运预赛中上演同样剧情,无缘东京奥运会。作为这两届大赛的亲历者,主力后腰黄政宇对球队两次遭遇同命运感慨颇多。在他看来,中国队员与对手的差距主要表现在高强度、高对抗、高压迫的比赛中,对球的处理能力较差。

四年前的亚青赛,黄政宇作为当时国青队的主力中后卫参赛;四年后,黄政宇的位置前提,担任主力后腰,而球队依然止步小组赛。

“我觉得这四年来的很多队员确实有了进步,但跟对手相比我们的进步幅度远远不够。”黄政宇说道。这四年,黄政宇逐渐成为广州富力的主力,并拿到过中超最佳U23球员,他的国奥队队友们也有不少都踢上了主力。在中超的历练让他们成为年轻球员中的佼佼者,但到了国际赛场上仍和亚洲劲敌的年轻球员有着不小的差距。“我们进步了,但人家的球员也在成长,甚至可以说对手的进步比我们要快得多”,黄政宇说道。

送出13次助攻,状态仍然火热。

更重要的是布鲁诺·费尔南德斯是一名正值25岁这样黄金年龄的中场球员,正是曼联最急需的。从上轮曼联大胜诺维奇的比赛看,红魔阵中有潜力的年轻人不少,布兰登·威廉姆斯、拉什福德、丹·詹姆斯、格林伍德、A·戈麦斯、钟塔西等人都希望之星,所缺的是一位能给他们传球,为他们梳理比赛的领军人物。

本来曼联上下对法国中场博格巴寄予厚望,只可惜此人早是“身在曹营心在汉”,不仅小伤大养,甚至极尽怠工,这让曼联高层不得不另作打算。布鲁诺·费尔南德斯的能力完全能补博格巴的缺,挑起曼联中场组织核心的重担,而且他本身就是一位高产射手。如果布鲁诺·费尔南德斯能在本个冬窗加盟曼联,对这支传统豪门而言,是个绝对的大利好消息。

葡萄牙体育主教练希拉斯此前已暗示:“如果布卢诺无法留队,我要开始思考队里的接替人选,我希望这不要发生,但在葡萄牙,我们无法长期留住自己最好的球员。”的确,布鲁诺·费尔南德斯上赛季为球队贡献了32个进球,9次助攻,在赛季结束后他已被传有可能转会曼联。本赛季,布鲁诺·费尔南德斯已射入15球,

2020年1月14日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 杨逸芸/美编 黄绮文/校对 潘丽玲

A12

# 虾跃人欢蚝档忙 万亩荷塘藕飘香

走高质量发展之路 湛江市坡头区书写农海文化新篇章



### 拥抱智慧 新型农海产业迈上“智造”路

制图/黎静文



地,3万亩莲藕原料生产基地,2条现代化莲藕加工生产线组合拳有力推进,集聚了多家综合实力强的新型经营主体和科研单位带动产业壮大,“生产+加工+科技+品牌”的全产业链已初步成型。

在莲藕产业园里,李业祥介绍,目前坡头区省级莲藕现代农业产业园污水治理厂、原料车间、月饼车间项目已开挖打桩,污水处理厂设备正在采购中;太空农博园去年10月29日开工,道路建设已完成50%的进度,农旅文化工程已完成60%的进度,园区建设进展顺利。

记者从湛江市坡头区农业农村局获悉,除了莲藕产业,坡头区当地坡头镇优质青皮冬瓜、麻斜街道办麻农牌红米、官渡镇优质香米3个项目成功申报“一村一品,一镇一业”项目。2019年,该区进一步加大了引进优良品种的力度,主要推广14个农作物优良新品种,建设科技试验示范基地8个,培养科技示范主体(户)124名。

坐拥雄厚的农海产业实力,湛江市坡头区一直在推进现代化农海产业建设,通过发展新型农海产业主体,推进现代农海产业建设,大力发展战略性新兴产业,加强农海产业的示范作用,不断探索和提升农海产业化的智慧化水平。

在国联水产南三基地,南美白对虾迎来了工厂化养殖的第一次大丰收,基地虾塘全部达到5000斤左右亩产,基本实现了工厂化高密度养殖模式的第一阶段目标。基地的工作人员梁欢受访时称,该基地是从种苗繁育、饲料营养、生物饵料培育、检验检测、养殖技术的研发到成虾养殖全程可控的全封闭式养殖模式,具有反季节、高密度、循环水、绿色、健康、环保等特点,是农业产业现代集约化发展的典范。

据了解,目前国联水产南三基地总占地1000亩,建有严格的生物安保系统、水质自动调控系统、水质在线监测系统,建立的大数据平台结合5G应用,逐步累积养殖数据、水质变化数据和系统运行数据,以最终达到整个养殖体系的标准化。

作为对虾产业的巨头企业,国联水产的示范作用凸显,其智慧化水平的不断提升,也成为产业升级的缩影。坡头区相关负责人称,围绕对虾主导产业,坡头区现代农海产业园将聚焦结构调整、生态绿

### 主抓特色 农产品格局升级



家以专业的莲藕农业公司;2008年,当地成立第一家莲藕合作社。随着种植规模的不断扩大,2005年,市场反馈让李业祥意识到,如果不调整莲藕产业结构,极有可能出现“藕多伤农”的局面。随即,围绕成藕,当地莲藕合作社和农业公司生产了莲藕淀粉、莲藕粉丝等,极大地丰富了莲藕产品的产销链条。

如今,乾塘镇已逐步发展成为全省最大的莲藕产区,有100亩种子生产基